

内强素质外树形象
担当作为勇争一流

市委统战部“三述”半年工作总结会举行

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍

本报8月4日讯 今天下午,市委统战部“述理论、述政策、述典型”半年工作总结会在民主党派机关举行。市委常委、统战部长王久军出席会议并讲话。

会上,市委统战部机关各处室负责人以“内强素质、外树形象、担当作为、勇争一流”为主题,借助PPT课件演示,着眼“全国走在前列、全省保持领先”的工作目标定位,结合党史学习教育,以学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和《中国共产党统一战线工作条例》为主线,聚焦履职尽责落实重点攻坚任务,在全面深入学习相关理论政策和先进典型基础上,认真梳理总结上半年本处室工作亮点,提出下一步工作打算。各区市党委统战部、青岛西海岸新区工委统战部负责人作为第三方评估成员对各处室工作进行了评估。

会议指出,要把深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织,抓紧抓实。要巩固和发展好最广泛的爱国统一战线,加强中华儿女大团结,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力,切实发挥统一战线重要法宝作用。要认真学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》,始终坚持党对统战工作的集中统一领导,扎实推动统战各领域工作提质增效,着力夯实基层统战工作基础,不断推动统战工作守正创新。要深化党史学习教育成效,着力在加强思想政治建设上下功夫,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

争创全国文明典范城市

构建15分钟文明实践服务圈 推进移风易俗打造文明乡风

青岛印发《关于深化乡村文明行动的工作方案》

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报8月4日讯 为进一步巩固扩大乡村文明行动成果,大力提升农村精神文明建设水平,促进乡村振兴,日前,青岛市精神文明建设委员会印发《关于深化乡村文明行动的工作方案》,提出“十四五”期间进一步深化乡村文明行动的重点任务,以树立新风尚、培育新农民、建设新家园为目标,以思想道德建设、文明实践、文明创建、移风易俗、文明培育、文化惠民为重点,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

乡村文明行动是推动乡村振兴的重要举措,是加强农村精神文明建设,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风的主要抓手。根据《工作方案》,在深化思想道德建设方面,青岛将加强党的创新理论宣传,加强理想信念教育,加强农村道德建设,深入实施公民道德建设工程,强化农村未成年人思想道德建设。在深化文明实践方面,深化拓展新时代文明实践中心建设,深入开展“永远跟党走”宣讲志愿服务行动和“文明实践暖民心”实践活动,构建15分钟文明实践服务圈,大力加强志愿服务。在深化文明创建方面,坚持城乡文明创建一体化发展,加强区市文明城市创建,深化文明村镇创建,力争到“十四五”末,区(市)级以上文明达标村覆盖率达到85%,其中市级以上达到40%;开展农村人居环境整治提升行动,深入推进农村清洁能源、厕所革命、生活污水治理,积极推行农村生活垃圾分类,进一步提升城乡环卫一体化工作水平。

推进移风易俗是打造文明乡风的重要内容。《工作方案》提出,要深化移风易俗,深入推进婚俗、丧俗改革,大力倡导婚事新办、丧事简办文明新风尚,推广普及“新时代文明实践结婚礼堂”“集体婚礼”等形式,持续深化“摒弃婚丧陋习,深化移风易俗”专项行动,健全完善丧葬礼俗管理体制机制,弘扬文明乡风。在深化文明培育方面,实施健康行动,深入开展医疗卫生技术下乡,加强农村传染病防治等知识普及,推进全民健身计划,提升农民健康素养;开展“俭以养德、人人行动”教育实践活动,深入实施“反对浪费、崇尚节约”文明行动,深化文明餐桌“光盘行动”,建立健全制止餐饮浪费长效机制;深入持久开展宪法宣传教育,组织开展“崇尚科学、反对邪教、乡村文明”主题宣传教育活动,推动农村社会信用体系建设。在深化文化惠民方面,健全农村公共文化服务体系,深入开展“服务基层、服务农民”活动,丰富农民文化生活;实施乡土文化遗产保护工程,组织评选文化生态名镇、名村,支持农耕文化博物馆、遗址公园、村史馆等设施建设,传承发展乡村优秀传统文化。

青岛从共享船只到共享数据再到聚焦重大科学问题

渤海共享航次
12年获样品30万份

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥 实习生 张锐

本报8月4日讯 国家自然科学基金委员会共享航次项目渤海黄海重大科学问题凝练研讨会于8月3日在青岛召开。记者从会上获悉,渤海黄海共享航次开展12年,青岛从共享船只发展到共享数据,再到如今转向聚焦重大科学问题。

渤海黄海共享航次的开展,让经费单薄、无船可用的科学家“用得上”科考船。据介绍,在国家自然科学基金委员会的大力支持下,渤海黄海共享航次作为普惠航次自2010年开始实施,在中国海洋大学“东方红2号”、中国水产科学研究院黄海水产研究所“北斗”号和“蓝海101”号科考船及科考装备的支撑下,促进了海洋领域不同学科的交叉融合,取得了一系列创新性研究成果。据统计,航次期间共提供500余项搭载服务,取得各类样品约30万份。

来自黄海水产研究所、中国海洋大学、中国科学院海洋研究所、天津大学、华东师范大学、山东大学、自然资源部第一海洋研究所等涉海单位的相关领域专家近30人参加了会议。与会专家围绕渤海黄海生态系统健康问题、针对典型生态灾害发生机理与监测预警、海洋生物分布规律及其受控机制、关键海洋过程及其资源环境效应、陆海统筹等问题,从不同学科角度进行了深度剖析与讨论。

从严从紧从快 做好疫情防控

青岛15-17岁人群全面启动疫苗接种

集中接种和就近接种同时进行,计划于8月7日前完成第一针



□青岛日报/观海新闻记者 赵黎

本报8月4日讯 今天,我市15-17岁人群接种新冠疫苗工作全面启动。记者了解到,我市计划于8月7日前完成15-17岁人群第一针接种。因为正值暑假,学校采取了集中接种和通知学生在居住地就近接种两种方式。和成人接种疫苗不同,为准确了解未成年人身体状况,18岁以下人群接种需要监护人全程陪同,并携带监护人及孩子身份证件,接种前监护人应现场完成知情同意书的签字确认。

记者在位于合肥路的青岛内分泌糖尿病医院临时接种点看到,来自青岛市中心聋校、格兰德中学、青岛第二实验初级中学、青岛六十五中和青岛高新职业技术学校的学生在其监护人陪同下陆续抵达。“你以前是否发生过疫苗严重过敏反应,有没有慢性疾病急性发作期或未控制的严重慢性病……”接种点现场,聋校九年级一班班主任王荣辉用手语询问学生,并告诉家长在仔细阅读知情同意书后签名。接种完成后,学生和家长到留观区等候。

因为未成年人疫苗接种需要家长陪同,考虑到有的家长工作时间安排不开、有的学生不在本地等情况,青岛各个学校分别采用集中接种和就近接种两种方式。青岛三十九中市北分校将流动疫苗接种车开进校园进行集中接种,班主任全程陪伴学生和家长,学校设置留观室,现场播放奥运比赛,分散学生注意力,减少群体性心理反应;青岛实验高中引导学生在居住地社区接种点就近接种,然后由家长向学校反馈接种情况;青岛十六中则以班级为单位划分集中接种的时间,争取做到少等待、不扎堆;青岛十七中安排学生今天下午在位于金华路的佳家康社区卫生服务中心集中接种,班主任全部到场陪同;李沧区教体局4日下午通过公众号发布致家长的一封信,提醒家长带学生到居住地就近的接种点接种。

记者在位于合肥路的青岛内分泌糖尿病医院临时接种点看到,来自青岛市中心聋校、格兰德中学、青岛第二实验初级中学、青岛六十五中和青岛高新职业技术学校的学生在其监护人陪同下陆续抵达。“你以前是否发生过疫苗严重过敏反应,有没有慢性疾病急性发作期或未控制的严重慢性病……”接种点现场,

聋校九年级一班班主任王荣辉用手语询问学生,并告诉家长在仔细阅读知情同意书后签名。接种完成后,学生和家长到留观区等候。

因为未成年人疫苗接种需要家长陪同,考虑到有的家长工作时间安排不开、有的学生不在本地等情况,青岛各个学校分别采用集中接种和就近接种两种方式。青岛三十九中市北分校将流动疫苗接种车开进校园进行集中接种,班主任全程陪伴学生和家长,学校设置留观室,现场播放奥运比赛,分散学生注意力,减少群体性心理反应;青岛实验高中引导学生在居住地社区接种点就近接种,然后由家长向学校反馈接种情况;青岛十六中则以班级为单位划分集中接种的时间,争取做到少等待、不扎堆;青岛十七中安排学生今天下午在位于金华路的佳家康社区卫生服务中心集中接种,班主任全部到场陪同;李沧区教体局4日下午通过公众号发布致家长的一封信,提醒家长带学生到居住地就近的接种点接种。

记者在位于合肥路的青岛内分泌糖尿病医院临时接种点看到,来自青岛市中心聋校、格兰德中学、青岛第二实验初级中学、青岛六十五中和青岛高新职业技术学校的学生在其监护人陪同下陆续抵达。“你以前是否发生过疫苗严重过敏反应,有没有慢性疾病急性发作期或未控制的严重慢性病……”接种点现场,